

东昌府区：聚力攻坚 打造项目建设新速度

东昌府讯 智能机器人独立生产，一次夹装成型，全过程实行数字化自动检测……12月17日上午，在我区得科技年产100万套气压盘式制动器和铝合金轮毂建设项目建设现场，有条不紊的数字化智能生产线展现着中国重汽、一汽解放指定加工车间沉甸甸的“智造”含量。

该项目采用德国进口数控设备，整个生产过程数控化率超过95%，关键流程数控化率达到100%，占全国同类产品市场份额的10%。

我区按照“制造业强市”战略部署，以新

能源汽车及零部件、轴承及保持器、新一代信息技术、智能制造等“八大”制造产业为重点，一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴产业培育，推动制造迈向高端智能化，并在重点项目开复工速度、投资建设进度上创出历史最好水平。

今年，我区谋划确定重点推进建设项目165个，其中实施类项目96个。截至11月底，96个项目开复工率达100%，完成投资200.87亿元，占年度计划的95.3%。截至11月底，该区省、市级重点项目全部开工，分别完成投资500.56亿元、31.5亿元，均超

年度计划序时进度20个百分点。

坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任实名化，我为每个项目成立由帮包县级领导任指挥长的一线指挥部，每月至少两次现场调研、一线办公，确保诉求在一线倾听、问题在一线发现、难题在一线解决。坚持“要素跟着项目走”，确保土地指标优先保障省、市重点项目。建立项目审批帮办代办全程跟踪服务机制，专人帮包、接力服务、集中办理项目手续，硬举措打造项目建设新速度。

96个实施类项目中，有18个先进制造

业、5个现代农业、17个现代服务业等40个新旧动能转换产业项目，其中，投资超亿元的项目32个，超5亿元的11个，超10亿元的4个，项目质量、投资规模明显提升。特别是金帝轴承保持器产业基地、山东大学智能制造产业园等新建项目，为该区补强产业链条、完善产业生态、提升产业质效，提供有力支撑和强大动能。我区69个储备类项目意向投资680.7亿元，其中新旧动能转换产业项目63个、意向投资660.9亿元，占比达97.1%。

《聊城日报》

串起特色农业产业链

嘉明经济开发区

东昌府讯 “这是五香花生，喜欢的朋友可以下单尝一尝……”12月18日晚，“花生大掌柜”电商直播间里，主播丁方媛正卖力吆喝着。

丁方媛所在的千谷万粟食品有限公司是嘉明经济开发区农副产品加工产业链中的优秀代表。不久前，他们的产品入选东方甄选“好品山东专场”直播，作为100种山东好物之一得到“顶级流量”推荐。10月30日上午，产品一上架即卖断，不到下午6点就全部售罄，共卖出4万多单，成为当日的单品销量冠军。通过与东方甄选、“董先生”等合作，丁方媛将她的直播间打造成为抖音全国花生炒货类细分领域的第一名，今年销售额有望突破1亿元。

嘉明经济开发区依靠这种优势，推进农副产品加工产业做大做强，目前已吸引龙大肉食品、福润禽业、祥润食品、昌德食品等众多企业落户。去年底，山东省工业和信息化厅公布2021年度山东省特色优势食品产业集群、强县、强镇基地名单，嘉明经济开发区农副食品深加工特色优势食品产业基地榜上有名。“申报成功的背后，既有对传统优势产业长远发展的思考，也有推动农副产品深加工产业转型升级的切实举措。这块匾意味着我区的农副产品深加工产业迎来了新的开端。”嘉明经济开发区经济发展保障部主要负责人介绍。

在嘉明经济开发区，农副产品深加工企业不断追求着创新。“这些小酥肉、鸡米花、骨肉相连是我们给大品牌代加工的速冻食品。目前，我们正从代加工转向深耕自身品牌，火锅口味的虎皮鸡爪、盐焗鸡翅根等新产品已研发成功。”昌德食品负责人高克升表示，今年1至11月，该公司销售产值比上年同期增长近1800万元，增长率达9.33%。

昌德食品的部分原材料是从嘉明经济开发区的福润禽业和立海集团采购而来，区内畜禽养殖、屠宰、深加工上下游产业链已初具规模。“几家公司虽主营业务不同，但都呈现出十足的发展劲头，这与管委会提供的政策支持与精准服务密不可分。”嘉明经济开发区管委会主任助理卢西勇介绍。今年6月份以来，嘉明经济开发区管委会与山东大学、聊城大学建立校企对接平台，并聘请聊城大学3名优秀教师到开发区挂职，10余名教师到企业任科技副总或科技特派员，4个学院与企业共建了研发平台，实现了科研成果与企业零距离对接，为企业提供了强有力的人才支持和智力保障。

位于嘉明经济开发区的聊城市农村电商产业园是以农村电商全产业链为主题的创业园区。该园区由聊城安泰公司投资建设，占地110亩，建筑面积10万平方米，自去年9月开园以来，两个月时间完成销售额3.8亿元，实现了电商产业园当月建设、当月盈利。目前，抖音、快手后台服务团队已分别入驻农村电商综合服务中心的一、二号直播大楼。

按照规划，嘉明经济开发区未来5年将在养殖、研发、生产、深加工等各个环节强链补链，着力培育打造鲁西地区具有较强核心竞争力的农副产品深加工产业集群和优质品牌，扩大产业规模，推动经济高质量发展。

（融媒体 全兴社 通讯员 乔富刚）

稳经济 促发展

我区组织开展《知识产权基础知识》线上培训活动

东昌府讯 12月22日，区知识产权事业发展中心联合鸣远律师事务所组织开展《知识产权基础知识》线上培训活动。辖区内企事业单位、知识产权权利人共计50余人参加此次培训。

此次培训围绕“知识产权概述”“著作权”“专利权”“商标权”“知识产权对于企业的意义”这五个方面进行了详细的介绍，并结合知识产权侵权实际案例进行系统的分析，详细讲解了如何规避知识产权侵权风险，被侵权时应如何进行知识产权维权。

此次培训内容丰富多样，案例分析透彻实用。通过此次培训，进一步提升了我区企业和社会公众的知识产权维权意识。下一步，区市场监管局将进一步提升知识产权维权援助的质量、效率和水平，为营造良好营商环境做出应有的贡献。

（融媒体 徐振鑫 通讯员 赵炎）



为关爱青少年儿童用眼健康，普及科学用眼知识，进一步增强青少年儿童的爱眼、护眼意识，提高眼保健知识水平，近日，区科学技术协会邀请到区妇幼保健院眼科的马艳君医生，为都光小学学生进行科学用眼在线科普。

经过此次科普活动，提高了同学们对眼睛的爱护意识，对日后网课学习的用眼保护有了更科学的认识。

通讯员 张曰辉 摄

以榜样力量激发强大正能量

寒来暑往，黄山不改峰峦峻秀，离不开“走壁者”的默默守护；冬去春来，青松日渐道劲苍郁，只因有“守松人”的悉心照料。不久前，习近平总书记在写给“中国好人”李培生、胡晓春的回信中对他们“用心用情守护美丽黄山的敬业奉献精神”给予充分肯定，勉励他们“发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善。”字句间饱含着殷切的期望，不仅有力地鼓舞了“中国好人”们在各自平凡的工作岗位上再接再厉、创造不平凡的业绩，更在全社会树立了学习好人、崇尚好人、争当好人的道德标杆。

于个人而言，“中国好人”的榜样力量能激励普通人将平凡的事做好，在我们身边，还有千千万

积小善为大善，让助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的文明新风吹进千家万户，把真善美的种子根植于每个人心中，让精神文明之花茁壮成长。对于我们每个人来说，学习“中国好人”身上的闪光点，以“中国好人”的标准严格要求自己，在平凡的工作中创造出不平凡的业绩，就能让文明气象在全社会蔚然成风，进而激励更多好人不断涌现，为新时代精神文明建设添砖加瓦。

于社会而言，“中国好人”的不断涌现有助于社会文明大环境的不断提升。“中国好人”中，绝大多数人没有惊天动地的故事，他们就是你我身边的普通人，在平凡的工作岗位上默默耕耘。在我们身边，还有千千万

《中国文明网》

郑家镇 文明实践齐参与 志愿之花遍地开

东昌府讯 今年以来，郑家镇多次召开新时代文明实践工作专题会议，持续发动各新时代文明实践站志愿者力量，组织开展理论宣讲、帮老助困、科普服务等活动，取得了良好反响，进一步打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。目前，郑家镇共有35支新时代文明实践队伍，350余名新时代文明实践者，今年以来共开展各类新时代文明实践活动近700场，受益群众近4万人。

宣传宣讲党的政策。积极开辟线上、线下理论宣讲阵地，精心制作宣讲海报吸引群众参与，同时在宣讲主题、宣讲内容、宣讲形式上下功夫，坚持根据面向群体的不同决

定宣讲主题和宣讲深度，通俗易懂地为广大群众讲解最新精神和各类惠民政策，提高群众对最新政策的知晓率。

培育践行主流价值。深入开展社会主义核心价值观教育。积极与辖区学校联系，共同组织开展爱国教育、普法教育、国防教育等形式多样的社会主义核心价值观教育活动；积极利用微信公众号等网络平台，开展社会主义核心价值观漫画解读及线上答题活动，激发群众学习动力；依托社会信用体系建设工作，结合各新村实际，开展信义商户、信义之星的评选、表彰活动，进一步弘扬中华传统美德，践行主流价值。

学习实践科学理论。通过专题培训、专

题宣讲、专题活动，带领我镇党员群众原汁原味学习习近平新时代中国特色社会主义思想、《习近平谈治国理政》、党的二十大精神等理论知识；广泛开展践行社会主义核心价值观、弘扬诚信文化、深化全民阅读等一系列文明实践活动，将党的二十大精神落实在文明实践的行动中，体现在郑家镇居民的笑容上、心坎里。切实带领辖区党员群众学深悟透、细致领会、用理论指导实践。

丰富活跃文化生活。郑家镇着眼于人民群众精神文化生活需要，致力于建设活力宜居的幸福郑家，今年以来共举办新村运动会、文艺晚会、《百姓大舞台》、篮球联赛等文体活动20余场。其中“东安杯”篮球联赛，几十支来自全

市各地的篮球队，在新建的篮球场展开了为期五天的激烈角逐，比赛现场喝彩不断，真正赛出了水平与风格，给辖区居民献上了一场动人心弦的村“BA”。持续深入移风易俗。移风易俗，为爱减负；有人情味，无人情债。为持续推进移风易俗工作，郑家镇积极利用“520”等特殊节日、针对特定人群，广泛开展美丽庭院评比、文明家庭评比、移风易俗宣讲等相关活动，呼吁广大群众抵制婚嫁恶俗、丧葬陋习、迷信邪教，提倡喜事新办、文明治丧、崇尚科学。另外，积极通过开展网络问卷调查，汇集民智，寻找好对策。

（融媒体 裴崇旭）

（东昌府公安分局）